الو

迎新春



挥毫写春联

2月2日,书法家们在为居民义写春联。当日,卫东区东安路街道安培社区邀请市书法家协会的会员为居民举办了"暖暖新年送祝福 义写春联迎佳节"活动。在社区活动中心,书法家们挥毫泼墨为大家书写300余副不同内容的春联,给社区居民送上新春的祝福。本报记者 李英平 摄



穿上"爱心衣"

2月2日,在新华区西市场街道三七街社区服务大厅里,孤残青年杜钰超穿上社区工作人员为他购买的新棉衣感激得不知说啥是好。当日,三七街社区为辖区内的残疾困难居民分别送上了棉衣、棉靴、粮油等价值千余元的物品,帮助他们度过一个祥和欢乐的春节。本报记者 李英平 摄

市禁烧办发出通知:

24小时值班加强春季秸秆禁烧管控

口记者 王桂星

本报讯2月2日,市禁烧办传来消息,为加强春季秸秆禁烧管控,市禁烧办已发出通知,要求全市各级禁烧组织必须严格落实24小时值班制度,尤其是周末和春节假日期间,更需加强巡查,及时排除隐患,发现火情快速有效处置。

市禁烧办在通知中指出, 目前正处于冬春交替时节,天 干风大,火情易发,特别是传统 佳节春节又即将到来,人员流动较大,焚烧隐患大幅增加,部分地区已经出现了焚烧秸秆、杂草、垃圾现象,秸秆禁烧面临严峻形势。

市禁烧办要求,全市各级禁烧组织对农村范围内全面禁止露天焚烧秸秆、垃圾、荒草等可燃物进行广泛宣传。

全市各级禁烧组织应充分 发挥"蓝天卫士"实时监控的便 捷高效作用,监控值班室严格 落实24小时领导带班值班制, 尤其是周末和春节假日期间。 乡、村巡查队伍要进行不间断 巡逻检查,发现隐患,及时排除。应急人员要时刻在位,灭 火器材要配备齐全,确保火情 发现及时、处置迅速。市禁烧 办强调,要严厉打击各类。 校烧现象,发现焚烧火点的,按 相关规定进行处罚,对随意焚烧 烧行为依法从严打击,对火情 处置不及时或火情多发的,将 依纪依规严肃追究相关人员责 任,绝不姑息迁就。 守护公平正义 维护社会和谐

全市法院去年 共受理案件97673件 审执结92300件

口记者 杨元琪

本报讯 2月2日,市十一届人大四次会议第二次全体会议传来消息,去年以来全市法院积极守护公平捍卫正义,共受理案件97673件,审执结92300件,结案率同比上升39个百分点。其中市中院受理案件9427件,审执结9028件,结案率同比上升26个百分点。全市法院整体审判质效位居全省前茅。

据悉,去年全市法院共审结一审刑事案件3609件5360人。坚决惩治严重暴力犯罪,审结杀人、绑架、抢劫等案件84件105人。严惩群众反映强烈的套路贷、传销、电信诈骗等犯罪,审结案件106件385人。严惩危害食品药品安全犯罪,判处犯罪分子76人。严厉打击

毒品犯罪,审结案件59件101人。保持惩治腐败高压态势,审结贪污贿赂案件43件52人。

此外,全市法院审结环 境资源类案件980件,其中 刑事案件101件,判处罪犯 145人, 共处罚金769.5万 元,收缴违法所得2309.3万 元。加大家事案件调解力 度,审结6921件,调解撤诉 3821件。对6万多名学生开 展普法宣传,积极预防、依 法惩戒虐童、校园欺凌等非 法行为。畅通农民工工资 案件办理绿色通道,追回劳 动报酬1820万元。建立国 家赔偿、司法救助与社会救 助衔接机制,发放救助金 250.8万元,缓减免诉讼费 274.3万元。全力维护军人 军属合法权益,审结涉军案 件41件,市中院被评为全市 "十佳双拥模范单位"。

践行司法为民 促进社会治理

全市检察机关去年 依法批捕各类犯罪嫌疑人 2828人、起诉4898人

口记者 杨元琪

本报讯2月2日,市十一届人大四次会议第二次全体会议传来消息,去年以来全市检察机关深度参与和促进社会治理,依法批捕各类犯罪嫌疑人2828人、起诉4898人。

化、挽救"方针,依法不批捕 涉罪未成年人37人、附条件 不起诉37人、相对不起诉 42人,心理疏导、观护、矫治 236人次。积极落实"河长+ 检察长"制,办理涉河湖公 益诉讼案件65件,督促治理 恢复被污染水源地4处,清 理各类垃圾1.2万余吨,整治 黑臭水体25万余平方米。 针对矿山生态修复治理,立 案8件,发出检察建议8 件。针对食品药品安全领 域问题,立案办理涉食药品 类公益诉讼案件58件,通过 诉前程序办结55件。

此外,全市检察机关聚焦法定重点领域,共办理公益诉讼案件356件,同比上升436%;通过诉前程序办结320件,位列全省第一;提起诉讼19件,挽回国有财产损失380余万元。

郏县"好人"收到新春祝福

口记者 张鸿雨

本报讯 2月1日下午, 郏县县委宣传部、县文明办 对辖区道德模范、郏县好人、 文明家庭、优秀志愿者等8 个"好人群体"典型代表进行 了慰问,送去新春祝福。

当天,该县依次对 2019 年度"河南好人"、平顶山市 第五届道德模范黄道镇纸 坊村王中堂;丈夫去世后, 十几年如一日精心照顾婆 婆的薛店镇王圪垱村"好媳